

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料
分類 游泳 來源 民生報 日期 780110 版面 四版

！來起動快趕 協泳

入投多士人心有盼期 卽在選改會協

。雖四年一度的協會改選四月才展開，泳協內部如今卻已戰雲密布，切盼有心人士能掌握時機，開放門戶吸取有抱負、理想的專職人員進場，而不論屆時選擇誰來掌舵，財力及熱心之外，籌措經費的能力也應列入考慮範圍，巧婦總是難為無米炊的。

。跳水和競速游泳是大項，前者引入國內三年，除左訓教練關志堅在苦撐外，泳協未曾提出具體可行方案，導致跳水人才總是「少一個」，而跳水池等硬體設施又因缺乏連繫及經費補助，個個閒置。各地游泳站自從泳協中斷補助後，目前已如一盤散沙，泳協為向全國體協呈報發展泳運概況，曾於日前發函各地要求提供資料，迄今無人理睬。

。凡此種種，皆足以顯示，全國泳協既缺乏一有效策劃、執行系統，經費籌措及人事運用也問題重重。

。漢城奧運，掀起國人對跳水、游泳、水上芭蕾及水球的好奇，但當有心人士欲藉此風潮進一步推展國內泳運時，卻發覺全國泳協組織結構鬆散，難以擔負重任。

。在國外，游泳是唯一可與運動之母「田徑」相提並論的重要運動，由於它易學、價廉，即使自承無法和西方一爭長短的亞洲各國，也大都積極推展。

。我國四面環海，近年來經濟起飛，各鄉鎮大都有泳池者，推展泳運的條件已具備，然而推動搖籃的手全國泳協卻始終軟弱無力。水球隊無人照料，以致今年全國中正杯差點因隊數不足宣告流產；水上芭蕾則根本未開發，不要談選手，連教練恐怕都找不出來。

【本報訊】九〇年亞運在即，組織不健全的全國游泳協會卻至今拿不出一套訓練計畫，泳壇人士憂心忡忡，都希望在四月泳協改組時，能趁機大力整頓，使我國泳運能早日步上正軌。有關人士並指出，下分游泳、

水球、水上芭蕾及跳水四大部門的全國泳協，多年來因缺乏專業行政人員及經費，比賽幾乎完全委託各縣市委員會出錢，而關乎推展泳運最重要的裁判和訓練組，始終未成立，以致國內基層教練和選手的培養連派往支援比賽的裁判及工作人員經費，皆由承辦單位自行負擔。

。此外，泳協雖址設重慶南路一段，但「關防大印」卻放在

。這兩點，其實上人力十分缺乏。而關乎推展泳運最重要的裁判和訓練組，始終未成立，以致國內基層教練和選手的培養全靠各地「自力救濟」，泳協很少過問或作追蹤、觀察。

。前教育部撥款一千萬元投資興建的濱江街勝光溫水游泳池，又因選錯地方，成為違建，目前除左訓中心外，選手雲集的北部竟無一訓練場合可供頂尖選手長期使用。

。泳協迄今無自己的選手群，日前教育部撥款一千萬元投資興建的濱江街勝光溫水游泳池，又因選錯地方，成為違建，目前除左訓中心外，選手雲集的北部竟無一訓練場合可供頂尖選手長期使用。

。許多須專人策劃、推展的措施，也因實際參與人力、經費的不足，根本無從施展，以致

訓練計畫

鏡花水月

人才 經費 望穿秋水

全國泳協目前分競賽、輔導、國體關係及行政四組，大部分成員為關心泳運的大專院校體育教授或講師組成，他們每月僅領取一千二百元車馬費，只能偶爾撥冗參與行政業務，因此雖名義上共有約十五名成員，

延平南路中油公司，因此內部公文往返耗時費事，辦事效率大打折扣。

